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BILIÁRD TIPPEK Sorozat 
X. RÉSZ: Lökj minél nagyobb „break”-et! – Az izgalmas 14/1-es játék 
 

A versenyeken a 8-as, 9-es, 10-es játéknemek mellett szintén népszerő a 14/1-es játék („végtelen 
játék”, straight pool). Itt a golyókat folyamatosan lökhetjük minél nagyobb sorozat, azaz „break” 
elérésére (a snookerhez hasonlóan). A játék a legtöbb biliárd készséget egyszerre fejleszti, ezért 
érdemes edzéseinken is gyakorolnunk. 
 

A 14/1-ES JÁTÉK FİBB SZABÁLYAI 
 

- BÁRMELYIK GOLYÓT BÁRHOVÁ: A 8-as játékhoz hasonlóan mind a 15 golyó „játszik”, viszont a fehérrel BÁRMELYIK 
golyót (csíkos, tele, fekete 8-as) lökhetjük BÁRMELYIK lyukba. Elsıre „könnyőnek” tőnhet, de mivel közel vannak 
egymáshoz a golyók, nehéz közöttük „átlavírozni”, folyamatosan bontogatnunk is kell, plusz betolhatunk golyókat egymás 
elé stb. A golyót itt is (ha nem egyértelmő) BE KELL MONDANI, pl. „3-as bal középre!”, a véletlenül beesés nem számít.  

- PONTÉRTÉKEK: Minden szabályosan (hiba nélkül) belökött golyó 1 pontot ér (ha ekkor más golyó is lyukba esik, 
mindegyikért megkapjuk az 1 pontot). A belökött golyók pontértékét, a „break”-et folyamatosan számolni kell. A játékot 
az nyeri, aki az elıírt pontszámot, pl. 50, 75, 100, vagy 150 pontot eléri.  

Rontás esetén felírjuk az elért „break”-et és az összpontszámot (pl. 5, 24 = „5-ös 
break, az összpontszám ezzel 24”). Érdemes tollat-papírt magunkkal vinni, bár bizonyos 
asztalokon van eredményjelzı, ahol beállíthatjuk a számokat. A VÉLETLENÜL, vagy 
HIBÁVAL lyukba vagy asztalon kívülre esett golyókat ebben a játékban VISSZA 
KELL TENNI az asztalra, a tıpontra (ha foglalt, akkor közvetlenül fölé – ahova elfér - a 
felsı rövid fal irányában), hogy ne vesszen el a pontértékük. 
 

- MIÉRT „14/1”? Miután 14 golyót „letakarítottunk” az asztalról, az UTOLSÓ, 15. 
GOLYÓT és a FEHÉR GOLYÓT ott kell hagynunk az asztalon, ahol megálltak, és 
(óvatosan, nehogy elmozdítsuk ıket) újra felállítjuk a háromszögállást, „rack”-et 
(ahonnan az 1. golyó hiányozni fog). Ebbıl az állásból a fehér golyóval AZ UTOLSÓ 
GOLYÓRÓL MEGBONTJUK, szétlökjük a „rack”-et. Ha sikerül belökni a 15. golyót, 

folytathatjuk a játékot. A könyvelésben a „14/1” azt jelenti: „14-es break, majd az új rack felállítása után 1-es break”. 
- BONTÓ GOLYÓRA ÁLLÍTÁS: A 14., „Utolsó elıtti Golyó” (UG) belökésekor igyekezzünk olyan szögben megállni a 15., 

„Bontó Golyóra” (BG), hogy jó BONTÓSZÖGET kapjunk a rack bontásához. A legegyszerőbb, ha a 14. golyóra (UG) sima 
egyenes GURÍTÁSUNK vagy STOP lökésünk marad. Lásd a bal oldali képen a BG és UG ideális helyzetét, és a „bontási 
zónát”: ez a BG és az asztal középpontja közti TÉGLALAP (a racktıl távolabbi BG-nél a téglalap is kijjebb kerül). A 
legjobb bontószög kb. 40-50 fok (túl nagynál a lökés elrontható, túl kicsinél erıs lökés kell, ami pontatlanabb).  

Ha a fehér vagy a 15., Bontó Golyó akadályozza a háromszög felrakását, annak területén belül áll meg, át kell helyeznünk ıket az asztal 
más pontjaira, ennek részletes szabályait lásd a pool hivatalos játékszabályainál az 
interneten (poolbiliard.hu/download/2011/a_pool_szabalyai_20110308.pdf)! 
 

- KEZDÉS: A golyók háromszög alakban, sorrendjük itt tetszıleges 
lehet. A játékos, aki megnyeri a tempólökést, itt általában azt választja, 
hogy az ELLENFÉL KEZDJEN, mert itt kezdeni „hátrány”. Ugyanis nem 
érdemes szétlökni a rack-et, mert ha nem esik golyó, az ellenfélnek 
„terített” asztal marad. Így a 14/1-ben a kezdılökés a snooker játékhoz 
hasonlóan egy „biztonsági” lökés, ahol a rack szélérıl leszedünk pár 
golyót, és a fehéret visszatereljük az alsó rövid falra.  

A képen látszik az IDEÁLIS kezdés: a fehér a homlokvonalon 1 „gyémántra” áll a 
faltól, és a rack szélsı golyóját eltalálva, 4 fallal visszajön az alsó falra, tapadóra. Jobb felsı forgató segít végigvezetni a fehéret a 
falakon. Gyakoroljuk, hogy csak a 2 szélsı golyó jöjjön ki a rack-bıl és kerüljön is vissza a falról! 
A kezdılökésnél a szabálynak meg kell akadályozni, hogy csak „megnyaljuk” a rack-et vagy „ráragasszunk”. Ezért CSAK akkor SZABÁLYOS a 
kezdılökés, ha egy célgolyó érintése után minimum 2 számozott golyó PLUSZ a fehér golyó is falat ér. Ha nem, ez a KEZDÉSI HIBA 
MÍNUSZ 2 pontot ér és az ellenfél folytathatja a játékot az adott állásból VAGY új kezdést kérhet a kezdıjátékostól. A játékosok 
összpontszáma bármikor, akár a parti elején is átmehet mínuszba, tehát lehet pl. ilyen állás: - 2 – 0. 
 

- HIBÁK: Itt is ugyanazok a HIBÁK, mint a 8-as/9-es játékban (lásd a Biliárd Tippek 1. részét!). Büntetésük MÍNUSZ 
1 pont, és az ellenfélnek GOLYÓ A KÉZBEN pozíció, azonban mindig a HOMLOKVONAL MÖGÜL, hiszen ha bárhonnan 
lehetne lökni, az itt méltánytalanul nagy elıny lenne. A hibával beesett/kiugrott célgolyókat vissza kell tenni a tıpontra. 

- BIZTONSÁGI LÖKÉSEK: Ha nem tudunk biztonságosan golyót belökni, „biztonsági” lökéssel tudunk idıelınyt szerezni, 
az ellenfelet védekezésre kényszeríteni, míg végül nem hagy egy lökhetı állást. A biztonsági lökések trükkjeit lásd a 
Biliárd Tippek 9. részében! Jó biztonsági, ha a fehér golyót elrejtjük a rack másik oldalára a kibontott szabad 
golyók elıl. Ha nem megy, a rack-et „megnyalva” gurítsuk a fehéret a rack fölötti rövid falra, vagy a távoli rövid falra 
(ragadva). A biztonságik során lyukba esett golyókért nem jár pont, és azokat VISSZA KELL HELYEZNI a tıpontra. 

Elıfordulhat, hogy SZÁNDÉKOS HIBÁT kell alkalmaznunk (pl. a rackre ragasztunk, és a másik oldalon nem ér egyik golyó sem falat). Sokszor 
megéri bevállalni a mínusz 1 pontot, ha az ellenfelet lehetetlen helyzetbe hozzuk, de arra vigyázzunk, hogy ı is válaszolhat szándékos hibával, 
és 3 egymás utáni hibánknál a harmadik mínusz 1 pont mellé mínusz 15 pont jár (hogy ne lehessen korlátlanul szándékos hibát lökni). 
 

A VÉGIGLÖKÉSI STRATÉGIA 
 

Ha nem megfelelı sorrendben lökjük be a golyókat, a végére megakadhatunk a „break”-kel, ezért nem szabad „ész nélkül” 
lyukba lökdösni a szabad golyókat. „CÍMKÉZZÜK MEG” ITT IS A GOLYÓKAT! Ebben a játékban megtanulhatjuk, hogyan 
legyünk igazi „stratégák”, mert minden golyónak saját funkciója, feladata lesz, mint a sakkbábuknak: IG = Induló Golyó, 
PG = Problémás Golyó, BG = Bontó Golyó, VG = Vészhelyzet Golyó, ÖG = Összekötı Golyó, UG = Utolsó elıtti Golyó.  
 

1. RÉSZ (elsı 4-5 golyó) - A fı feladatok: 
A „biztonsági” kezdılökés után biztonsági lökések „csatája” kezdıdik, amíg az egyik játékosnak lökhetı állása nem marad.    
- BONTOGASD MEG A RACK-ET! – Ha lökhetı golyód van, belökésével próbáld megbontani a „zsúfolt” rack-et, vagy állíts a 
rack melletti/alatti valamelyik golyóra bontószöget, és arról bonts ki pár golyót. Legyen a bontáshoz egy lyuk közeli 
Vészhelyzet Golyó (VG), ha pedig nincs, a fehér golyóval „menekülj” az asztal közepe felé, onnan több golyóra rálátsz. 
Kerüld el a beragadást, ne a rack közepébe „robbanj” bele, hanem az egyik szélét „csípd le”. Kerüld el a lyukba esést is. 
- TISZTÍTSD MEG A SAROKLYUKAKAT ÉS A FELSİ FALAT! – Lökd be a saroklyukak elıtt álló golyókat, hogy ne 
blokkolják a többi golyó belökését, és a rack fölötti rövid falról is „tisztítsd” le a golyókat, tovább bontogatva hátulról a 
rack-et, az asztal közepe felé kitologatva a golyókat, és arrafelé menekülve a fehérrel is.  
- EGYSZERŐSÍTSD AZ ASZTALT, OLDD MEG A PROBLÉMÁKAT! – Lökd be a bontogatásokkal rossz helyre tolt, blokkoló 
vagy csak közeli golyókat, törekedj arra, hogy csak elkülönülten álló, szabad golyó maradjon. Ha blokkolt Problémás Golyót 
(PG) látsz, állíts bontószöget és bontsd le ıket. A bontások trükkjeit lásd a Biliárd Tippek 8. részében! 
Figyeljük folyamatosan a rack-et, hátha vannak kombinációban (pl. vonat) sarok- v. középlyuk felé álló golyók egymás mellett, ugyanis ezekkel 
is folytathatjuk a játékot, ha rákényszerülünk, nem kell feltétlenül szabadon álló golyókra löknünk!  
 

2. RÉSZ (középsı 4-5 golyó) - A fı feladatok: 
- VÁLASZD KI ÉS „TEHERMENTESÍTSD” A BONTÓ ÉS AZ UTOLSÓ ELİTTI GOLYÓT! - Itt már nyitottabb az állás, 
ideje kinevezni a háromszög helye mellett/alatt a Bontó Golyót (BG), amit a legvégére kell hagyni. Ezt aztán védd meg, 
mint a „hímes tojást”: nem szabad lelökni v. arrébb mozdítani, és meg kell tisztítani a környezetét! Jelölj ki a közelében 
1-2 Utolsó elıtti Golyót (UG), AMIKRİL a legegyszerőbben (stop/guri) tudsz a BG-re terelni. Ezek általában a középsı 
lyukaknál lesznek. Az UG-ket is védd meg! Ha egy BG-jelölt a rack vonalánál áll, „próbáld” oda a háromszöget, hogy lásd, 
KÍVÜL vagy BELÜL áll (ha a rack felrakását akadályozza, át kell majd helyezni!). Ha nincs jó BG, próbálj meg jó helyre 
„tolni” egy golyót, azaz BG-t „gyártani”. Ha nem sikerül, a végén majd egy távoli BG-rıl kell próbálnod bontani.  
- LÖKD LE A TÁVOLI TÉRFÉL GOLYÓIT! - Ideje hátramenni és letisztítani a távoli térfelet, Összekötı Golyókkal (ÖG) 
tudunk átmenni, és onnan visszajönni. SOSE mozduljon a fehér fél asztalnál többet: könnyebb így "pórázon" tartani. 
- TOVÁBBRA IS EGYSZERŐSÍTS, ÉS OLDJ MEG MINDEN MARADÉK PROBLÉMÁT! – Blokkoló, falakon álló golyók stb. 
 

3. RÉSZ (utolsó 5 golyó) - A fı feladatok: 
- GOLYÓSORREND MEGTERVEZÉSE UG-BG-RE - Amikor már csak 5, remélhetıleg szabadon álló golyó maradt, álljunk 
meg, és tervezzük meg az utat az utolsó 2 golyóra. Egyre kisebb területekre kell terelnünk, úgy, hogy az UG-re és a BG-
re is már csak stop v. guri maradjon, minimális fehér golyó mozgással. Járjunk körbe, mérjünk a dákónkkal, ne siessünk.  
- ÚJ RACK ÉS BONTÁS - Végül fennhagyjuk a fehéret és a BG-t, feltesszük a maradék 14 golyót, és ha jó lett a 
bontószög, finoman bonthatunk a BG-rıl. Ne akarjunk bomba-bontást, mert kihagyhatjuk a BG-t. Ha nem marad állás, 
jöhet a biztonsági. Ha a BG-re nem lett bontószög, akkor csak lökjük be és biztonságizzunk a rack-re, vagy mögé a falra.  
 

GYAKORLAT1: BREAK-ÉPÍTÉS -> Bontási helyzetbıl (14 golyó a rackben, 1 golyó a rack mellett Bontó Golyóként) indulj, bontsd meg a racket, 
és a LEGEGYSZERŐBB LÖKÉSEKKEL (guri, stop) próbáld végiglökni a 14 golyót a fenti stratégia alapján, a végén Bontó Golyóra állítva és 
folytatva. Írd fel a break-jeidet, és számold ki az átlagos (stabilan teljesített) és legnagyobb (rekord) break-edet! 
GYAKORLAT2: BG-RE ÁLLÍTÁS -> Ha túl akarsz lépni a 15-ös break-en, akkor be kell gyakorolnod, hogy BÁRHOL álló UG-rıl hogyan tudsz jó 
bontószöget terelni a BG-re, hogy tudd folytatni a break-eket. 2 golyó felrakásával tudod ezt gyakorolni, egyet a háromszög helye mellé/alá 
teszel BG-nek, a másikat pedig UG-ként különbözı helyekre az asztalon, közeli és távoli térfélre, fal mellé, középre stb. 
 

A 11. részben megismerkedünk a leghasznosabb fejlesztı edzésgyakorlatokkal. Jó játékot!! 


